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3.40. (Exame 26.01.2015) Para estudar o peso de uma certa espécie de peixe, recolheram-se dados do
peso (g) de 15 peixes fémea e de 15 peixes macho. Os resultados obtidos foram introduzidos no
software @. Utilize, sempre que possivel, os resultados apresentados no Anexo Il para responder
as seguintes questoes.

b) Justificando convenientemente, diga se os dados recolhidos sao compativeis com as seguintes
conjecturas:

i) O peso de um peixe fémea daquela espécie segue uma distribui¢cao normal.
i) O peso médio de um peixe fémea daquela espécie € 1000 g.
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alternative hypothesis: true mean is greater than 1000
95 percent confidence interval:
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est (femea, mu=1000)
One Sample t-test
data: femea

t = 1.6343, df = 14, p-value = 0.1245

alternative hypothesis: true mean is not egqual to 1000
5 percent confidence interwval:
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e alternative="two.sided"

Comandos R para realizar testes de hipoteses: shapiro.test, var.test, t.test.

parametro Hy H, comando R
alternativa
dist dist nao

normal normal shapiro.test(x)

ot =0% of#0j var.test(x,y ,alternative="two.sided")
a} <o} {>03 var.test(x,y ,alternative="greater")
nf > 02 ﬂf < a3 var.test(x,y ,alternative="less")
1 ! po p# o L ,alternativ 8
= t alternativ
1= jig < pig t.test(x,mu=p,alternative="1ess")
Jty— p2 1= p2 J1 F p2 t.test(x,y,alternative="two.sided",paired=FALSE, var.equal=TRUE)
(indep.) 1 < pp Jt > g t.test(x,y,alternative="greater",paired=FALSE, var.equal=TRUE)
1 = p2 Ji1 < pia t.test(x,y,alternative="less",paired=FALSE, var.equal=TRUE)
"p = up =10 nup #0 t.test(x,y,alternative="two.sided",paired=TRUE)
jty — jta np >0 t.test(x,y,alternative="greater",paired=TRUE)
(empar. ) pp <0 t.test(x,y,alternative="less",paired=TRUE)

Parametros adicionais e valores por omissao:
e conf.level=0.95

e mu=0

e alternative="two.sided"

e var.equal=FALSE

e paired=FALSE
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